

## “周口晚报暖冬行·包饺子大赛”进社区首场活动周日启幕

# 比赛包饺子 融洽邻里情

地址:人和小区(原市人事局家属院) 报名电话:8289999

□晚报记者 徐松

**本报讯** 11月29日(周日)8时至12时,本报将在周口市区大庆路与颍河路交叉口向东300米路北的人和小区(原市人事局家属院),举办“周口晚报暖冬行·包饺子大赛”进社区首场预选赛活动。市民可拨打0394-8289999报名参加,而且现场订阅一份周口晚报,会获赠4袋水饺。

2003年12月22日,冬至,周口晚报创刊。从此,晚报与冬至习俗特色食品饺子结下了不解之缘。12年来,本报举行多次读者

互动包饺子、送饺子进福利机构公益活动,并成功举办3届周口晚报包饺子大赛,与广大市民共同品尝“晚报新闻”、“冬至饺子”饕餮盛宴。

今年,周口晚报将继续举行包饺子大赛,并且丰富活动内容,举办“周口晚报暖冬行·包饺子大赛进社区”活动,为参赛市民提供更加丰厚的奖品。

第一场预选赛在人和小区举行,时间是11月28日8时至12时。12月20日暂定在幸福花开小区举行“周口晚报暖冬行·包饺子大赛”总决赛。

和往年一样,今年的包饺子大赛进社区活动,依然由河南恒自然食品有限公司提供饺子馅、面粉、擀面杖等原材料,市民空手前来参加比赛即可。同时,该公司还提供了丰厚的奖品,并将为赛场所在社区的特困家庭免费送饺子。

报名方式:

1. 市民可拨打电话0394-8289999、13592216828报名(自行组成两人一组,一人擀面皮、一人包饺子);

2. 通过微信公众平台加“周口晚报”微信,在微信平台报名。

3. 于活动当日8时30分之前到现场报名(现场自由结合两人一组)。

比赛顺序将以本报接受的电话报名、微信报名顺序优先,活动现场临时报名点报名的市民根据比赛时间安排参赛,请市民积极电话和微信报名。

我们会在每次预选赛中选出前3名,其他参赛选手可以随团重复参与比赛。但是,每次预选赛的前3名不得重复参与预选赛,只能等到12月20日参加总决赛。

教育部:

## 城市义务教育入学全部实行划片

**本报综合消息** 11月26日上午教育部召开新闻发布会,介绍《国家中长期教育改革和发展规划纲要》实施五周年后义务教育的发展情况。记者了解到,教育部将指导各地重点做好城市义务教育招生入学,全面实行单校划片或多校划片。针对近年来流行的上门课业辅导“O2O”现象,教育部基础教育司司长王定华明确表示,公办学校教师不得到校外辅导学校任职,在校外辅导机构获得的各种证书在入学时没有效果。

据介绍,对我国2010年至2014年义务教育改革发展情况进行的系统评估显示:《国家中长期教育改革和发展规划纲要》确定的义务教育目标任务得到全面落实,均衡发展得到了全面推进,北京、天津、上海、江苏、浙江五省市已整体通过义务教育均衡发展评估。

评估组同时提出,我国义务教育改革发展也出现了一些不容忽视的问题和困难。如经费总体投入仍不足且呈现“中部塌陷”,中西部地区县镇大班额问题突出,初中生课业负担仍未减轻。城市学校“校内减负、校外增负”现象凸显。评估组建议,要加大财政投入,坚决消除大班额现象,逐步改革中考评价录取制度,取消省一级的中考,将初中毕业考试和高中录取全部下放到区县,将高中录取指标下放到学校。此外要严格把关校外辅导机构的审批和管理。

王定华介绍,我国义务教育呈现点多面广量大的特点,全国义务教育阶段学校共有25.40万所,在校生达1.38亿,户籍制度改革、计划生育政策调整等,都给义务教育带来一系列机遇与挑战。

他表示,未来我国将统筹城乡义务教育发展,着力解决“乡村弱”和“城镇挤”等问题,加大对中西部地区义务教育支持力度,尤其要避免“中部塌陷”;要做好进城务工人员子女教育,实现混合编班和统一管理,健全留守儿童关爱服务体系,重点加强对无人监护和双亲在外留守儿童的关心、照顾和救助。“父母都在外面工作,顾不上孩子,有点任性,不值得提倡。”王定华说。

王定华表示,教育部门还要巩固免试就近入学,指导各地重点做好城市义务教育招生入学,全面实行单校划片或多校划片,加快实现免试就近入学全覆盖;提升义务教育治理水平;深化义务教育均衡发展,建立中小学教育质量评价制度,扭转单纯以学生学业考试成绩和学校升学率评价学生和学校的倾向,切实减轻学生课业负担。

针对近年来流行的上门课业辅导“O2O”情况,王定华表示,教育部明确规定,公办学校教师不得到校外辅导学校任职,在校外辅导机构获得的各种证书在入学时没有效果,今后将联合多部门对课外辅导进行规范管理。

(张航)

## 邮报业服务新规下月正式施行

**据新华社电** 未来,通过邮政寄包裹也会和快递一样上门揽件,邮政企业遍布城乡的网络有望向社会开放。记者11月26日从国家邮政局获悉,新修订的《邮政普遍服务监督管理办法》12月1日将正式施行。

《办法》明确提出支持邮政企业发挥邮政网络公共服务作用,提升邮政网络资源使用效率,满足社会多重用邮需求。国家邮政局政策法规司法规处处长赵雷说,这是《办法》修订的总体立法取向,也是邮政管理部门监管的重点。

赵雷说,邮政网络多元化使用在国内已有实践。目前有末端投递网络开放共享,与快递企业合作方式,代办快件收寄业务;

与阿里等电商平台进行资源互用的开放合作,作为基础网络为其他经营者提供服务。

“传统邮政服务的需求下降,并不意味着用户对邮政普遍服务的需求在下降。”国家邮政局新闻发言人、普遍服务司司长王国栋说,邮政普遍服务的内容包括群众寄递信件、包裹、汇兑业务等,本质还是寄递服务,服务方式可以创新、动态发展,重点在于合理资费、广覆盖、持续提供。

王国栋表示,邮政普遍服务不是速度慢、水平低的代名词,而是能够适应社会需求变化,实现自我创新发展,并以合理的价格保障群众尤其是弱势群体需求的基本公共服务。



近日,蒙牛学生奶邀请国家专业营养师在川汇区部分学校开展了别开生面的营养与健康推广日活动,参加人员称收获了很多健康生活常识,并表示受益匪浅。图为活动现场。

记者 宋馨 摄